

Проблемы законодательного регулирования деятельности холдингов в российском праве

*Олейникова Ольга Анатольевна,
аспирант отдела гражданского законодательства и процесса
Института законодательства и сравнительного правоведения
при Правительстве Российской Федерации
oaoleinikova@mail.ru*

Олейникова О.А. Проблемы законодательного регулирования деятельности холдингов в российском праве

Промышленная революция, возрастание роли капитала и стремление к его концентрации придали ускорение течению тех интеграционных процессов, которые имели место быть в рыночной экономике между хозяйствующими субъектами. В результате этого существовавшая некогда концепция, согласно которой юридическое лицо признавалось самостоятельным субъектом, осталась таковой лишь с формально-юридической точки зрения, тогда как фактически юридическое лицо в большинстве случаев перестало быть независимым субъектом экономической деятельности, поскольку оно стало вовлеченным в отношения экономической зависимости.

В современном праве отношения экономической зависимости проявляются, в том числе, через конструкцию холдингов, в связи с чем небезынтересен вопрос законодательного регулирования деятельности холдингов в российском праве. В настоящей статье проведен анализ правового регулирования деятельности холдингов в российском праве, по итогам которого сформулированы предложения по его совершенствованию.

Ключевые слова: отношения экономической зависимости, холдинги, холдинговая компания, договор и участие в капитале как основания построения холдинга.

Oleynikova Olga A., Postgraduate Student of the Department of Civil Legislation and Procedure of the Institute of Legislation and Comparative Law under the Government of the Russian Federation. **Issues of Legislative Regulation of Holding Company Activities in the Russian Law**

The industrial revolution, the growing role of capital and the desire for its concentration, have accelerated the flow of those integration processes that took place in the market economy between economic agents. As a result, the concept that once existed, according to which a legal entity was recognized as an independent entity, remained so only from the formal legal point of view, whereas in fact the legal entity in most cases ceased to be an independent subject of economic activity, as it became involved in the relationship of economic dependence.

In modern law, relations of economic dependence are manifested through the construction of holdings, in connection with which the issue of legislative regulation of the activities of holdings in Russian law is not without interest. In this article, an analysis of the legal regulation of the activities of holdings in Russian law is made, following which specific proposals for its improvement are formulated.

Keywords: relations economic dependence, holdings, holding company, contract and participation in the capital as the basis for the construction of the holding.